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Areál Krajské nemocnice T. Bati ve Zlíně má rozlohu přibližně 60 000 m² a je dnes už
proslulý svými udržovanými záhony, trávníky a stromy. Pečuje o ně tým zkušených
zahradníků, kteří se každý den starají o to, aby byl nemocniční park příjemným místem k
pobytu. Někdy však také řeší vandalismus nebo dokonce krádeže.

Zeleň byla v Krajské nemocnici T. Bati ve Zlíně od počátku vnímána jako nedílná součást léčebného
prostředí. Už při návrhu a výstavbě Baťovy nemocnice ve 30. letech 20. století byla výsadba stromů,
květin a celková parková úprava klíčovým prvkem urbanistického záměru. Architekt František Lydie
Gahura ve spolupráci s prvním ředitelem dr. Bohuslavem Albertem navrhovali celý nemocniční areál
tak, aby kontakt s přírodou působil na pacienty léčivě a uklidňujícím dojmem.

Nemocnice v zeleni nebo chcete-li parku je dodnes přidanou hodnotou areálu zlínské krajské
nemocnice. „Jen v letošním roce naši zahradníci vysadili bohatou směs letniček, celkem se jednalo o
850 kusů. V areálu jsme také instalovali balkonové květiny - 64 truhlíků s přibližně 280 muškáty
ozdobilo budovy porodnice a chirurgie. Ze severní strany interního oddělení byly letos doplněny
půdopokryvné trvalky, které zvyšují estetickou i ekologickou hodnotu lokality. Na podzim plánujeme
výsadbu zhruba 1100 macešek, chejrů a pomněnek, což bude o zhruba 350 kusů více než v minulém
roce. Loni jsme také vysadili 80 bobkovišní, dva javory a dva habry,“ vypočítává Bc. Petr Podolan,
vedoucí provozního oddělení a dodává: „Jsou však i místa, kde není možné sázet zeleň kvůli
inženýrským sítím. Tady využíváme mobilní zeleň, jedenáct velkých květináčů s kvetoucími
rostlinami zpříjemňuje prostředí zejména u frekventovaných vstupů do nemocnice.“

V areálu nemocnice je nyní více než 600 stromů a mnoho kvetoucích záhonů, které vyžadují
každodenní péči zahradníků. Celý areál je samozřejmě volně přístupný všem návštěvníkům, někteří
ale mají pocit, že květiny mohou trhat nebo si je rovnou vydloubnout ze země. Jedna pacientka
dokonce do nemocnice napsala stížnost. „Seděla jsem venku na lavičce a odpočívala, kochala jsem se
pohledem na krásný květinový záhon. Najednou přišla mladá žena a začala květiny trhat. Když jsem
ji napomenula, jen se ušklíbla.“

Paradoxem je, že sami zdravotníci se občas setkávají s návštěvami nebo pacienty, kteří přinesou a
předají jim květiny natrhané v nemocničním areálu. „Mrzí nás to, děláme tuhle nelehkou práci s
láskou a pak nám ji někdo ničí. Lidé občas přímo ze záhonů dokonce berou i čerstvě vysazené cibule
nebo sazenice. Takovým lidem bych vzkázal – prosím, nedělejte to. Květiny přinášejí radost všem,
kdo v nemocnici pracují, odpočívají na lavičkách, procházejí se nebo léčí,“ vyzývá veřejnost vedoucí
zahradník Josef Červený.
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